

# 八旬翁午夜走失 俩“的哥”帮找家

凌晨1时许，沈阳十二线附近，路上鲜有行人，一位老人拄着拐杖，挪步前行。的哥张博凭感觉应该是走失的老人，他赶紧下车询问，老人抓住他的手说，“我要去儿子家，可是怎么也找不到了呢。”

老人记得儿子和女儿家的地址都是模糊的，只记得大概，始终没有找到。这时，另一名出租车司机张全胜也赶过来一起帮忙寻找。

好在老人还记得儿女的名字，最终在警方的帮助下，联系上了老人的儿女，两名好心的哥又一路把老人送回家。

## 老人午夜走失 俩的哥帮找家

昨日凌晨1时许，张博驾驶出租车路过十二线附近，一位拄着拐杖的老人引起了他的注意，这么冷的天应该是走丢了。

张博马上停车询问，怕老人冷，让老人上车取暖，在和老人聊天中，张博得知，老人准备去儿子家，可是出门就找不到家了，也找不到儿子家，只记得儿女的名字，所在的小区也说得模模糊糊，唯一记得的是儿子是在原和平二大队大门附近开食杂店。

张博开车带着老人找到原和平二大队，可



昨日凌晨1时许，张博在开车过程中发现85岁老人找不到家，两位好心司机通过各种方法终于把老人安全送回家。  
本人供图

是绕了一圈也没有找到老人所说的食杂店，而且由于是午夜，周围也没有人，根本无法找到老人的儿子。

“那会不会是老人记错了，在新和平二大队？”但张博并不知晓新地址在哪，就在司机群里求助。的哥张全胜恰好也在附近，得知情况



后，立刻赶过来一起帮老人找家。

结果，在现和平二大队附近绕了一圈后，还是一无所获。恰好附近就是和平区吴淞派出所，两人向警方求助。好在老人还记得儿女的名字，最终警方联系上了老人的家属。

## 老人想去儿子家 记错地址走失

老人的女儿陈女士介绍，老人今年85岁，和她一起住，家人都睡着后，老人感觉闷就想出来走走，走一会儿又想去儿子家，可是记错了地址，原来老人儿子家的确在原和平二大队附近，但是马路对面的一个小区。

联系上老人家属后，两位好心司机又把老人一路送回家，而此时已经是凌晨3时多。

陈女士对两位好心的哥很是感谢，“非常感谢两位好心的哥的帮助，让我们儿女及时找到走丢的父亲，千言万语汇成一句话，好人一生平安。”

## “把老人安全送回家，一切都值”

虽然两位好心的哥为此耽误了两个小时，但他们说，“能把老人安全送回家一切都值，这么冷的天，晚上光线又不好，老人多在外面待一分钟就多一份危险。”

张全胜介绍，他们都是辽宁爱心志愿者团队的，这是他们利用工作条件找到的第20位没有发布信息的走失者。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

# 拾柴掉冰窟 警民联手5小时施救

老人到冰面上捡柴火不慎落入冰窟窿，消防人员、蓝天救援队和公安民警等联手施救5小时，终于将落水老人救上岸。

昨日，葫芦岛蓝天救援队队员岳跃介绍了救人经过并提醒市民，尽管时下河水结冰，但没冻实，大家别往河里走以免发生危险。

12月10日14时多，葫芦岛蓝天救援队队长邢立岩接到求助电话：称在绥中县六股河某段有人疑似溺水，希望给予帮助。

救援人员携带救援船只、破冰工具等立即前往救援现场。等来到施救现场时，绥中消防人员和辖区派出所民警也已赶到。

救援人员通过落水者女儿得知，老人71岁，当日中午，老人走上冰面去捡柴火，由于冰面并没有冻实，不慎落入冰窟窿中。

施救人员决定由3个人划船下河打捞。施救人员先把绳索系到船上，河两岸有人帮忙拽着以保证队员安全。之后队员用冰锥子扎着冰面推动小船前行，后来实在划不动了，消防人员用云梯顶住小船推着前行，之后小船才下水展开救援。“老人落水处的冰窟窿面积小，无奈我们只好顺着水流凿出了大约10米长的空



救援人员在冰面施救。

救援队供图

间，船能够开动后立即展示施救。”岳跃说。下水时天色已完全黑了，施救人员打开防水手电筒下到水里寻找，没有发现落水者。

夜晚气温下降，河面上的冰又冻上，小船无法前行，施救人员一边用工具砸开冰面一边向前行驶。10多分钟后，有着多年打捞经验的岳跃找到落水者，把绳索系在其胸部，三个人合力将其拖上冰面带到岸边。但遗憾的是此时落水者已经没有生命体征。

“在冰水中打捞时天黑视线不好，我们边

砸冰面边捞人，衣裤几乎全都湿了，冻得硬梆梆的。零下十几度的夜晚，再加上河面上风特别大，连冻带累，手都险些冻僵了。尽管施救非常艰难，但我们都豁出去了，就想着早点把落水者打捞出来。等把落水者打捞上岸，我们都把浑身疲惫忘记了。本次救援是由于老人在未冻实的冰面上不慎落入水中发生的危险，希望大家一定要注意水面安全，避免悲剧发生。”岳跃说。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清

## 辽宁省戒毒管理局召开行政戒毒场所生活卫生管理达标现场推进会

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者于海涛报道 2018年12月14日，辽宁省司法厅行政戒毒场所生活卫生管理达标现场推进会在盘锦召开。会议对全省戒毒场所安全稳定工作及生活卫生管理达标工作进行部署，并要求在年底之前，全省戒毒场所生活卫生管理要全部达标。

会议期间，与会代表来到盘锦市戒毒所，实地参观了戒毒所生活卫生状况。参观结束后，盘锦、本溪、葫芦岛等6个戒毒单位就生活卫生管理达标工作进行交流发言。通过参观和经验交流，与会代表拓宽了戒毒场所生活卫生管理工作思路。

会上，省司法厅戒毒管理局与辽宁现代服务职业技术学院举行了“教育矫治培训基地”揭牌仪式。同时，双方签订了公益性战略合作项目书。戒毒管理局充分发挥全省司法行政戒毒系统优势，选派优秀戒毒人民警察到学院兼任社会辅导员，定期开展禁毒防艾知识宣传讲座，并为学院师生设立禁毒教育基地提高在校学生识毒、防毒、拒毒能力。



## 筑梦路上 砥砺前行

### 辽宁改革开放40周年成就展

FORGE AHEAD IN THE PURSUIT OF CHINESE DREAMS  
40TH ANNIVERSARY OF REFORM AND OPENING UP OF LIAONING PROVINCE